

# „Zonele de umbră” vor ieși din umbră

**Operatorii de telefonie mobilă au fost obligați să asigure, până în primul trimestru al anului 2011, cu semnal zonele de umbră pe drumurile naționale Chișinău – Leușeni, Chișinău – Bender, Chișinău – Bălți, Bălți – Cernăuți și în localitățile adiacente.**

Agencia Națională pentru Reglementare în Comunicații Electronice și Tehnologia Informației a mai solicitat ca până la finele anului 2011 să fie asigurată legătura telefonică și în „zonele de umbră de pe altele nouă trasee auto de importanță majoră pentru țară”.

Problema „scoaterii din umbră” a zonelor de umbră a fost abordată după ce premierul Vlad Filat s-a arătat nemulțumit de faptul că în timp ce se afla la Costești-Stânca a fost nevoit să întrerupă discuțiile telefonice din cauza că nu avea acoperire.

“Dacă spun că au acoperire națională, așa să fie. Am fost astăzi 30 iunie – n.r.) în vizită la bariera Costești-Stânca și am fost nevoit să întrerup de câteva ori discuția cu partenerii noștri externi”, a declarat în ședința Guvernului prim-ministrul.

Ulterior, într-o ședință la Guvern, companiile de telefonie mobilă au confirmat: „semnalul pe anumite porțiuni lipsește” și au promis că, până la sfârșitul anului 2010 sau în tr. I 2011, această problemă va fi soluționată. ANRCETI a creat un grup de lucru pe problema acoperirii teritoriului și populației cu semnale de telefonie mobilă.

După ședința din 21 iulie a acestui grup, „s-a decis că operatorii vor prezenta, în termen de o săptămână, planuri de măsuri pentru acoperirea cu semnal radio a zonelor de umbră existente pe cele patru drumuri naționale”. Aceste zone urmează a fi concretizate de către operatori în urma analizei comparative a măsurărilor sale privind acoperirea celor patru drumuri naționale cu semnal radio provenit din rețelele ce le dețin cu rezultatele testărilor efectuate de CNFR.

Cât privește îmbunătățirea semnalului în zonele de frontieră, companiile de telefonie mobilă au avut o serie de pretenții. Astfel, procedura de obținere a autorizațiilor pentru instalarea pilonilor pentru stațiile de bază este dificilă și îndelungată, iar procesul de amplasare a echipamentelor de telecomunicații în zonele de frontieră este complicat.

Condițiile de licență, eliberate operatorilor de telefonie mobilă, îi obligă pe aceștia să asigure rate minime de acoperire a teritoriului și populației Republicii Moldova cu semnal radio la nivel de 60-85%. Testările efectuate de Agenție în comun cu CNFR arată că operatorii au depășit acești indicatori. Totodată, pe unele trasee naționale au fost depistate zone neacoperite cu semnal radio, acestea fiind numite zone de umbră.